

Да здравствует 49 ОКТЯБРЬ!

**СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ — ДОБЛЕСТНОМУ СТРОИТЕЛЮ
КОММУНИЗМА, МУЖЕСТВЕННОМУ БОРЦУ
ЗА СВОБОДУ, МИР И СЧАСТЬЕ ВСЕХ
ЛЮДЕЙ НА ЗЕМЛЕ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 35 (470)

Пятница, 4 ноября 1966 г.

Цена 1 коп.

Год издания двенадцатый

ПАРТИЙНОЕ бюро, комитет ВЛКСМ, профком, местком и ректорат института горячо поздравляют славный коллектив лесгафтовцев с 49-й годовщиной Великого Октября и желают всем педагогам, студентам, рабочим и служащим доброго здоровья, счастья в личной жизни, новых успехов в учебе, труде и творческой деятельности на благо нашей великой Родины, строящей коммунизм.

Победители смотря- конкурса

ПОДВЕДЕНЫ итоги второго этапа смотря-конкурса работы кафедр и социалистического соревнования между подразделениями института.

Среди кафедр медико-биологического цикла на первое место по всем показателям вышла кафедра физиологии. Физиологи опубликовали в печати около 40 научных работ. Многие сделано старшим научным сотрудником кафедры С. А. Разумовым, доцентами Э. Г. Носовской, В. В. Васильевой и другими в привитии студентам любви к научной работе.

Второе место поделили кафедры биохимии и спортивной медицины.

МНОГО сил и умения вложил в воспитание студентов и обогащения их педагогическими знаниями коллектив кафедры педагогики. Кафедра сохранила красный выпел за 1-е место среди коллективов педагогического цикла кафедр. На 2-м месте — кафедры марксизма-ленинизма и психологии.

СРЕДИ спортивно-педагогических кафедр лучшей признана кафедра гимнастики. На втором месте — легкоатлеты.

ОЧЕНЬ большую работу в период капитального ремонта проделал коллектив бассейна. Достойны быть особо отмеченными И. А. Борисов, Д. В. Федюнин и П. И. Юрченко. Это подразделение института также признано лучшим. З. РЯЗАНОВА

Награды активистам

АНАТОЛИИ КУЛИКОВ — комсорг 1-й группы II курса педфака — один из лучших комсоргов в институте. Комсомольцы этой группы отличаются высокой дисциплиной.

Недавно А. Куликов был избран председателем студсовета общежития № 1. Комитет ВЛКСМ наградил его ценным подарком.

Ценными подарками был награжден также и ряд других активистов-комсомольцев. Это Н. Черевков, Г. Машкова, Э. Смирнов, Р. Хисамов, А. Павленко.



А. Куликов.

ЛУЧШИЕ наши активисты — П. Попов, М. Постников, Л. Перфильев, В. Воловой, Н. Кодос, Ю. Нигманов — за деятельное участие в комсомольской работе награждены Почетными грамотами Октябрьского райкома комсомола.
А. ЧВАНОВ, наш студкор

Диплом и приз А. Волкова

В ЛЕНИНГРАДЕ с 23 по 29 октября проходила зональная радиовыставка, в которой участвовали представители 11 северных областей. В выставке приняли участие и сотрудники нашего института. Инженер кафедры биомеханики А. К. Волков демонстрировал двухканаль-

ный телеметрический прибор для записи биоэлектрических потенциалов мышц. За разработку схемы этого прибора жюри присудило А. К. Волкову диплом I степени и 3-й приз по разделу применения радиоэлектроники в медицине.

Ю. ВЕРХАЛО

Пришло письмо от выпускника... РЯДОМ ПЛЕЧО ДРУГА

После окончания института я был направлен в Волгоградский государственный институт физкультуры, на кафедру гребного спорта. Здесь я ощущаю постоянную поддержку моих новых товарищей по работе. Заведующий кафедрой А. К. Чупрун (выпускник нашего института) принял самое деятельное участие в моем устройстве. Мне предоставлена благоустроенная комната в общежитии, а в течение года, как только будет закончено строительство дома, обещано выделить квартиру. Большую помощь оказали мне старшие преподаватели В. Д. Котырев и Л. Г. Царапкина (также закончившие наш институт).

Волгоградский институт очень молодой, у него большое будущее. Расположен он, как вы, наверное, слышали, в самом красивом уголке города — рядом с легендарным Мамаевым курганом. Инфизкультовцы располагают многими спортивными сооружениями. Но еще больше их строится и должно быть построено в ближайшее время. Здесь ведется большая педагогическая и научная работа.

Благодаря помощи преподавателя института кандидата философских наук А. Н. Бугреева недавно я на «отлично» сдал кандидатский экзамен по философии. Сейчас посещаю занятия кружка немецкого языка по программе кандидатского минимума. Думаю, что в конце учебного года сумею сдать кандидатский экзамен и по этому предмету.

Своим дальнейшим трудом постараюсь оправдать ко многому обязывающее звание лесгафтовца.

А. КАНДАУРОВ,
старший преподаватель Волгоградского государственного института физкультуры, выпускник нашего вуза 1966 года

В АСПИРАНТСКОМ РАНГЕ

...Когда спортсмен — четырежды чемпион страны и призер Олимпийских игр, когда за плечами у него опыт борьбы за победу во многих десятках соревнований на самом высоком уровне, в том числе во время выступлений чуть ли не в двадцати различных странах, когда он увенчан высшим титулом — званием заслуженного мастера спорта СССР, у него, конечно же, есть о чем рассказать, есть чем поделиться с коллегами, есть что подытожить и обобщить. Все это имеет в своем активе наш молодой ветеран спортивной гимнастики Тамара Манина. Недавно, как известно, Тамара окончила Институт точной механики и оптики. А несколько недель назад у нее начался еще один учебный год, но теперь уже не студенческий и не в техническом вузе, а аспирантский, в нашем институте. Поступая в аспирантуру, она представила приемной комиссии исследование, посвященное одному из сложных упражнений женского гимнастического многоборья — перевороту назад в стойку на кистях на бревне.

Из числа именитых спортсменов, ставших аспирантами института, и заслуженный мастер спорта, одна из лучших спринтеров страны Галина Попова. Шесть

лет тому назад она получила у нас диплом специалиста физической культуры, а сейчас Галина вновь вернулась в родной вуз и будет вести исследования при кафедре физиологии.

В аспирантском ранге продолжат учебу в институте его питомцы А. Никандров, Е. Степочкин и Е. Морозов. Интересна трудовая биография Е. Морозова. Она началась с освоения специальности элентросварщика. Затем — служба в рядах Советской Армии, тренерская работа. Потом — студенческие годы. Одновременно Евгений работал старшим преподавателем на кафедре анатомии, с успехом овладевал тонкими методами препаровки, много экспериментировал, участвуя в кру-

же СНО.

Зрелыми людьми, способными сказать свое слово в науке, пришли в ряды исследователей Ю. Сысоев, в недавнем прошлом преподаватель Волгоградского института физкультуры, мастер спорта В. Нелюбин, работавший в Казанском государственном университете, мастер спорта Г. Стародубцев, прибывший из Оренбургского института сельского хозяйства, Л. Левина, заведующая лабораторией функциональной диагностики кафедры спортивной медицины нашего института.

Итак, полку молодых ученых прибыло. Пополнение лесгафтовцы получили хорошее.

В. АЛЕШИН

В СОСТАВ КОМИТЕТА ИЗБРАНЫ...

Состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание института.

31 октября было проведено заседание вновь избранного комитета ВЛКСМ. Были распределены обязанности среди членов комитета, а также утвержден план комсомольской работы на ноябрь.

Секретарем комитета ВЛКСМ избран Э. Смирнов, заместителем секретаря — Л. Перфильев. От-

ветственные за секторы: идеологической работы — А. Чванов, культмассовый — Г. Машкова, академический — М. Кириченко и В. Цивлин, шефский — А. Ушнев и В. Матренин, сектор учета — Л. Андреева и Л. Потапова, ответственный за дружину — Ю. Брусникин, за жилищно-бытовой сектор — Ю. Стешев, председателем «Комсомольского прожектора» избрана В. Козлова.

ШИРИМ ПОМОЩЬ

по дальнейшему развитию физической культуры и спорта», опубликованное 25 августа с. г., было воспринято коллективом кафедры как призыв к тому, чтобы значительно расширить свою деятельность по оказанию помощи практике. Мы продолжаем активную работу по линии общества «Знание», в комиссии по оздоровительно-массовой работе Горспортсоюза, путем выпуска ряда листовок и памяток через Дом санитарного просвещения, чтения лекций и докладов и т. д.

В ближайшее время работа кафедры по реализации постановления партии и правительства приобретет еще больший размах. 21 сентября на пленарном заседании научного общества гигиенистов и санитарных врачей доцентом Я. М. Богдановым был сделан доклад о задачах гигиены и санитарной практики в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР. В составе общественных советов, созда-

ваемых при органах санэпидслужбы г. Ленинграда, кафедра развернет широкую деятельность, направленную на создание высокой санитарной культуры как на строящихся, так и на функционирующих спортивных сооружениях. Кафедра подняла вопрос о необходимости радикального пересмотра существующих официальных санитарных правил содержания мест занятий физической культурой и спортом и примет в разработку новых норм активное участие.

Начинает развертываться и консультационная помощь различным организациям, работающим над созданием проектов новых спортивных сооружений как в Ленин-

В праздничные дни

4 НОЯБРЯ, в 14 час. 30 мин., в Актовом зале института состоится торжественное заседание, посвященное 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С воспоминаниями выступит старый большевик Лидия Петровна Парвийнен.

После выступления концерт. Приглашаются все преподаватели, студенты, рабочие и служащие института.

5 НОЯБРЯ состоится вечер отдыха студентов, преподавателей, рабочих и служащих института в честь 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В программе — концерт, игры, танцы.

Начало в 20 часов.

ТОВАРИЩИ!

Все на праздничную демонстрацию!

Сбор участников демонстрации 7 ноября в 9 час. утра в первом дворе института.

НА КАФЕДРАХ И ФАКУЛЬТЕТАХ

граде, так и вне его. Кафедрой принимаются меры и по совершенствованию курса «Спортивные сооружения», преподаваемого и у нас, с тем, чтобы заканчивающие институт были лучше подготовлены к предстоящей деятельности в этой области.

Мы надеемся, что небольшой коллектив нашей кафедры успешно справится со стоящими перед ним задачами.

Я. БОГДАНОВ,
доцент кафедры гигиены

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАКТИКИ

НА III курсе педагогического факультета начались семинарские и практические занятия по курсу методики физического воспитания школьников. Тематика и содержание этого курса максимально приближены к практике работы школ.

Перед третьекурсниками встала задача усвоения общих положений методики и соответствующих научно обоснованных практических рекомендаций. Особое значение в связи с этим приобретает формирование критического педагогического мышления и творческого отношения к предстоящей учебно-воспитательной работе в школе.

В середине ноября студенты начнут педагогическую практику. Несвоевременное или недостаточно активное включение в занятия по курсу методики может в значительной степени затруднить самостоятельные шаги практикантов в роли учителя физического воспитания. Поэтому важно не допустить какого бы то ни было отставания в выполнении текущих заданий.

Приятное впечатление своим отношением к делу и успехами в семинарских занятиях производит 8-я группа III курса, и особенно студенты В. Добижа, Г. Панов, Г. Роднин, Е. Мельников и др. Хорошо начали работу студенты П. Строганов, В. Юшков, Н. Хапугин из 6-й группы, А. Чванов, Г. Пронина из 7-й группы и др.

Хочется надеяться, что в ближайшее время их примеру последуют и те, кто не сумел еще «раскачаться» и начать работу в полную силу.

Г. ШИТИКОВА,
преподаватель

Крепнет наша дружба с лейпцигскими коллегами

БОЛЕЕ двух недель при кафедре психологии нашего института проходил стажировку преподаватель кафедры психологии спорта Высшей школы физической культуры в Лейпциге Зигфрид Мюллер. Психологи Лейпцигской высшей школы и нашего института обменялись опытом учебной и научно-исследовательской работы.

З. Мюллер высказал мнение о целесообразности совместной разработки некоторых проблем психологии спортивной тренировки. Его предложение, несомненно, заслуживает внимания.

Д. СЕМЕНОВ



На снимке: слева — делегация лейпцигских студентов (гостивших у нас весной этого года) во время экскурсии по Ленинграду; справа — делегация студентов-лесгафтовцев в Лейпциге на приеме у ректора Высшей школы физической культуры.

Фото
Н. Черевкова

РЕДАКТОР
Н. А. ГРУДЗИНСКАЯ
М-40864 Заказ № 1526
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.